ABASTECIMIENTO DE AGUAS

4. EJERCICIOS

‘w" EJERCICIO 10.1. Establecer el volumen de depdsito necesario para satisfacer la
demanda de abastecimiento de Garrovillas de Alconétar (Caceres) para un
horizonte temporal de 20 afos.

Los datos de poblacion y consumo de agua los facilitara el propio Ayuntamiento.

Adoptar un volumen de reserva que tenga en cuenta de forma simultanea el
riesgo de incendios y el riesgo de averias (en éste Ultimo caso se adoptara un
volumen < 10% del consumo maximo previsto).
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ﬁ“ﬁ*-;;_;_- Como ocurre en muchas localidades, la poblacion estacional en Garrovillas

g ?;. presenta variaciones respecto a la poblacion permanente, por lo que tendremos
= que estudiarlas de forma diferenciada.

S on

" En cuanto a la poblacién permanente, podemos ver en los datos adjuntos la

5 evolucioén sufrida por la misma desde comienzos del siglo XX.

Como puede apreciarse, después de la gran emigracion de las décadas 60y 70,
la poblacion ha tendido a estabilizarse en los ultimos 30 afios en torno a los
2.500 habitantes, siendo previsible su permanencia como una constante en el
periodo de proyecto considerado.
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; perm act = I:)perm fut — 2500 hab
o .f = La poblacion estacional, segun los datos estimados por el Ayuntamiento en

2009, era de 3.400 habitantes, manteniéndose en los Ultimos afios un crecimiento
constante de un 2%.

Por tanto, podemos obtener la poblacion estacional prevista para el afio horizonte
mediante la siguiente expresion:

P=P - -(1+a) P =3.400-(1+0,02)* =5.052 hab

I
A continuacién analizaremos las dotaciones, tanto para la poblacién permanente
' como para la poblacion estacional.

En el caso de la dotacion para la poblacion permanente, segun los datos
' A obtenidos del Ayuntamiento, en el primer semestre de los Ultimos siete afios se
’ ha facturado un consumo medio de 48.168 m®semestre. Adoptando este
il semestre como el mas significativo para la caracterizacion de la poblacién
— permanente, obtenemos la dotacién:
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48.168-1.000 ,
] D perm act = =105,57 |/hab-dia
= 2.500-(365/2)
A
= El Ayuntamiento establece un incremento en la dotacion actual del 40% por
consumos no medidos o no facturados y pérdidas, por lo que la dotacion actual

para la poblacion permanente es de:

D =1,4-105,57 =147,8 | /hab - dia

perm act

N A la hora de suponer una evolucion en la dotacion adoptamos el criterio recogido
. en las "Normas para la Redaccion de Proyectos de Abastecimiento de Agua y
Saneamiento de Poblaciones" (1976) donde se considera un aumento anual
acumulativo del 2% de la dotacion asignada.

J D ~147,8-(1+0,02)° = 219,6 |/hab-dia

perm fut

En el caso de la dotacién para la poblacion estacional, se establece una

dotacion inicial de 235,5 I/hab-dia. 50
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S En el caso de la dotacion futura adoptamos el mismo criterio previo:

P! ;

2 -:_ _ 20 _ ,

o D, 1t =2355:(1+0,02)” =350 I/hab-dia

= Una vez definidas tanto la poblacion como las dotaciones en el afio actual y en el

= afo horizonte, obtenemos los consumos diferenciando dias de invierno
(poblacién permanente) y dias de verano (poblacion permanente + estacional).
ANO ACTUAL

Dia de invierno

C =2.500 h-147,8 I /h-d =369,5 m®/d

act inv

Dia de verano

C =3.400 h-23551/h-d +2.500 h-147,8 |/h-d

act ver

C =1.170,2 m°/d

act ver

61



ABASTECIMIENTO DE AGUAS

e vT . ANO HORIZONTE

' Dia de invierno

e C.. . =2500h-2196 I/h-d =549 m®/d

hor inv

Dia de verano

C.... =5052h-350 1/h-d+2.500 h-219,6 1/h-d
Cpo e =2.317,2 m®/d

| hor ver
: En cuanto a la capacidad del depdsito, dado que la poblacion final en el afio
horizonte es de 7.552 habitantes (> 6.000) se adoptara un volumen igual a 4/3
. del consumo medio diario previsto del dia de maximo consumo en dicho afio. Por
{ tanto, la capacidad necesaria del depésito sera de 3.089 ms.

? | Si, por consideraciones constructivas, disponemos finalmente un depésito de
= . 3.500 m?3 se tendra un volumen de reserva conjunto para incendios y averias de
3 411 m3 lo que supone un 11,75% de la capacidad total, cumpliendo las
——=  consideraciones indicadas al respecto.
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